
Procès-verbal du Conseil d’école du Mardi 8 novembre 2022 

Etaient présents :  

Les enseignants : Mmes De Abreu, Geffray, Dalesme, Adrot, Novat, Gomes, Marchand, Eggen, Grand, Barillet, Cima, 

Raimbaud, Sobkow, Rainero, Laro, Leonardi, Cohen-Boulakia M. Coustillet. 

Les parents d’élèves : Mmes Darbas, Araujo De Almeida, Martin, Orchilles, El Hafi, Ferreiro, Nadir et M. Meignan,  

Représentant de la Mairie : Mmes Deschateaux, responsables du service scolaire, Viezzi, maire adjointe et Van Assche, 

responsable temps périscolaire 

Excusée : Mme Behary, inspectrice de l’éducation nationale 

Ordre du jour : 

 Désignation du secrétaire de séance : Mme Grand 

  01 Sujets concernant la commune 

1. Travaux :  

✓ Point d’avancement du projet de création d’un groupe scolaire sur Aimée Leclerc. 

Réflexion de la mairie en cours, certainement vers un agrandissement. Un cabinet d’étude a commencé une étude de 

faisabilité. Ce ne sera pas pour septembre 2023. Il y a encore une classe de libre pour ouvrir un ce1 l’année prochaine. 

Question : en septembre 2023, serons-nous en capacité d’absorber les nouveaux arrivants avec les constructions ? 

Réponse de la mairie : En cas de problème, nous pourrions revoir la carte scolaire. 

Question : combien de familles arriveront ? 

Réponse : pour l’instant la mairie n’a pas de nombre précis, tout n’est pas livré. 

Certains parents trouvent pratique d’avoir les maternelles et élémentaires au même endroit. La mairie rappelle qu’il y a 

un service de car gratuit pour les fratries A. Leclerc et Ferry. 

 

✓ Retour des travaux réalisés sur l’école pendant les vacances. 

Les couloirs du grand bâtiment ont été repeints, la classe 6 aussi (suite à des infiltrations). 

Les marquages de la cour ont été refaits. Le béton autour des arbres a été enlevé, remplacé par de la terre. Il devrait 

y avoir un caillebottis. Des portes manteaux ont été changés.   

 

✓ Point d’avancement du projet éducatif territorial (PEDT) ? 

Il est finalisé et en relecture. Il sera prochainement présenté aux Représentants des parents d’élèves.  

Les parents regrettent ne pas avoir été associés au projet via des groupes de travail comme prévu initialement. 

 

2. Périscolaire/ Etude :  

✓ Présentation et composition de l’équipe d’animation sur JF1 pour l’année scolaire. 

Cindy Van Assche est la responsable, 12 animateurs en théorie, 9 en pratique. 290 enfants en moyenne le midi. Des 

recrutements sont en train de se faire. Pour les vacances, les élèves d’Aristide Briand resteront dans leur école. 

 

✓ Programmation des animations pendant la pause méridienne. 

Moins d’activités que l’année dernière, car le temps du midi n’est pas un centre de loisirs. Il n’y a plus de possibilité de 

faire des tournois (demande faite par la SDJES) car le taux d’encadrement devrait être d’un adulte pour 12 enfants.  

 

✓ Depuis le début de l’année scolaire les élèves des classes de CM2 mangent au dernier service. Serait-il 

possible de prévoir un roulement journalier par niveau à partir de novembre ? 

Il y a un roulement. Jusqu’à la Toussaint, les CP et CE1 passent en premier pour apprendre le système du self. Les 

dernières classes passent à 13h (si pas de problème). Il n’y a pas de services, c’est en flux continu.  

 

✓ Etat d’avancement de l’appel d’offres sur l’élaboration des repas. Quel prestataire retenu, sous quelles 

conditions ? 

L’appel d’offre est abouti. Le nouveau prestataire commencera à partir de janvier 2023. Les représentants de parents 

d’élèves seront conviés à une présentation le 1er décembre. Marché d’un an renouvelable. Circuit court et bio privilégié. 



 

 

3. Garderie parentale : 

Des parents remontent que le service proposé par la garderie parentale ne répond plus à leurs besoins (inscription 

annuelle et non ponctuelle, tarifs, etc.). La mairie serait-elle en mesure de proposer un service périscolaire sur le 

temps du soir ? Si oui sous quelles modalités (maintien de l’étude + périscolaire, plages horaires, etc.) 

 

Président de la garderie parentale : Il y a 155 familles (sur les deux écoles) qui utilisent le service, l’association a des 

salariés en CDI donc forfait à l’année pour couvrir ces frais, donc impossible de passer à un système ponctuel. 

L’association ne fait pas de bénéfices. Le fonctionnement est différent de la mairie. Les salariés sont des surveillants, 

pas des animateurs. Les salaires ne pourraient plus être garantis si nous passions à l’inscription ponctuelle. 

Les parents souhaitent lancer un sondage aux familles des 2 écoles pour connaitre les besoins actuels. 

Le directeur propose aux parents d’élèves et à l’association de se rencontrer en dehors du conseil d’école. 

 

Divers :  

Des problèmes de ménage sont remontés, celui-ci n’a pas été fait complètement durant l’été, essentiellement dans les 

classes du bas. 

 

Sujets concernant l’école       

4.  Les élections au conseil d’école 2022-2023 

2021-2022  605 inscrits, 351 votants, soit 58 %, 345 exprimés. 

2022-2023  582 inscrits, 380 votants, soit 65 %, 367 exprimés 

FCPE : 367 votes, 14 sièges.  

FCPE titulaires : Mmes Darbas, Ramos, Lacoste, Orchilles, Araujo de Almeida, Martin, Chonez, Bortoli, M. Wimmer, 

Mmes Ferreiro, Pires, El Hafi, Corral, Lebrun 

FCPE Suppléants : Mme. Rougier M. Huet. Le vote a eu lieu uniquement par correspondance. 

 

5. Organisation pédagogique de l’école 

14 classes pour 365 élèves : 3 CP à 22-23-22 ; 3 CE1 à 29-28-27 ; 3 CE2 à 26-27-25 ; 2 CM1 à 28-28 ; 1 CM1-CM2 à 

24 ; 2 CM2 à 28-28. 

 Prévision 2023-2024 effectifs : CP : 66, CE1 : 67, CE2 : 84, CM1 : 79, CM2 : 67.  363 élèves  

Nous ne savons pas encore ce qu’il va se passer à Aimée Leclerc l’année prochaine, et quel impact cela aura chez nous.  

Nouvelles enseignantes : Mmes Laro (CE1 C), Rainero (CE1 A), Leonardi (CE2 B), Adrot (CM2 A), Raimbaud (CE2 A avec 

Mme Grand), Cohen-Boulakia (CM2 B) et Cima (CPC avec Mme Barillet) 

 Il y a un service civique depuis le 8 novembre, Rewane Lounis. On lui a demandé d’organiser des activités 

sportives pendant les récréations. Il peut aussi aider les enseignants ponctuellement. 

4 élèves de 3ième ont fait des demandes pour des stages en janvier.  

 Mmes Harrad, Fieulaine, Gnossoi, Chappe-Puziolli, Assere s’occupent d’élèves porteurs d’un handicap. Elles sont 

5 dont 3 à temps partiel pour s’occuper de 9 élèves avec notification MDPH. Il n’y a que des AESH mutualisées (sauf 

pour 3 élèves qui ont 12 heures).  Il y aussi 1 élève en attente de notification. 

 

6. Association culturelle et sportive de l’école Jules Ferry 1 

L’association culturelle est une association libre. Elle est ouverte à tous les parents qui ont participé à la coopérative. 

Tous les parents sont invités à l’assemblée générale, ils peuvent consulter le cahier de compte quand ils le souhaitent. 



La cotisation de l’année des parents est utilisée dans l’année (matériel, sorties…). Chaque classe reçoit un peu plus que 

la moyenne des dons des parents, du fait de l’argent gagné par exemple par la fête d’école.  

L’Assemblée Générale aura lieu le jeudi 8 décembre à 18h15, les parents qui ont cotisé sont invités à participer 

afin de valider les comptes. Cette année, 15 euros par élève sont alloués pour les sorties et du matériel pour la classe.  

Un bilan des comptes sera remis dans les cahiers. 

L’association dépense environ 6000 euros pour la fête de l’école, et récolte 8000 euros. 

  

7. PPMS 

Le P.P.M.S. (plan particulier de Mise en Sureté) comporte 3 scénarios : 

L’alerte intrusion, l’évacuation en cas d’alerte à la bombe, le confinement (en cas de tempête par exemple). 

Durant l’année, nous effectuerons 3 exercices incendie, 3 exercices PPMS : une alerte intrusion avec scénario se 

cacher, une évacuation et un confinement (tempête en février avec Mme Bourhis). Il est rappelé qu’en cas de PPMS 

confinement et alerte intrusion, les parents ne doivent surtout pas venir chercher leur(s) enfant(s).  

Le major Julien est venu observer le 1er exercice incendie, l’exercice évacuation et l’exercice se cacher.  

 

8. Projets de l’école 

Sorties scolaires :  

1 classe de CE2 est allée au théâtre de Brunoy (journées du patrimoine) 

1 classe de CE1 est allée au parc de Morsang et au syndicat de l’Yvette. 

Il est compliqué d’avoir des cars (entre autres avec la piscine des CM2 et le savoir-rouler en vélo). 

Projets en partenariat avec la mairie : 

Projet éveil chorégraphique pour les 3 classes de CP (1 classe de CP pose problème, on ne sait pas encore si ce sera 

possible). Un spectacle va être offert par la mairie à la salle des fêtes pour les CP et CE1. 

Projets au sein de l’école :  

Projet d’écriture avec M. Pineau et 1 classe de CM2. 

 

Projet éco-école : l’école a obtenu le label l’an dernier et doit proposer de nouvelles actions cette année. 

Les élèves, les parents et le service de la mairie sont bien entendu des partenaires privilégiés pour mener à bien ce 

projet.  

Nous aurons 2 actions cette année :  

1) Les déchets avec en plus le lien école-cantine. 

2) La bio diversité avec le jardin attenant aux 2 écoles. 

Projet Jeux Olympiques :  

1 journée JO sera organisée fin juin. Nous sommes en discussion avec la mairie pour réserver une partie du stade. 

Projet assistant d’anglais :  Mme Blanca Tallaj intervient le vendredi dans 12 classes de l’école pour assister les 

collègues dans l’enseignement de l’anglais. Nous avons la chance d’avoir été désigné pour en profiter, c’est loin d’être le 

cas de toutes les écoles demandeuses. 

Education à la sexualité : 

À l'école élémentaire, les modalités retenues pour la mise en œuvre de l'éducation à la sexualité sont présentées lors 

du conseil d'école et portées à la connaissance des parents d'élèves lors de la réunion de rentrée, dans le cadre de la 

présentation des enseignements. 

À ce niveau d'âge, il ne s'agit pas d'une éducation explicite à la sexualité. Au regard des programmes d'enseignement, 

plusieurs thématiques peuvent constituer un objet d'étude, en prenant en compte l'âge des élèves : 



- l'étude et le respect du corps ; 

- le respect de soi et des autres ; 

- la notion d'intimité et de respect de la vie privée ; 

- le droit à la sécurité et à la protection ; 

- les différences morphologiques (homme, femme, garçon, fille) ; 

- la description et l'identification des changements du corps, particulièrement au moment de la puberté ; 

- la reproduction des êtres vivants ; 

- l'égalité entre les filles et les garçons ; 

- la prévention des violences sexistes et sexuelles. 

Ces questions font l'objet d'une intégration à l'ensemble des autres contenus d'enseignement et des opportunités 

apportées par la vie de classe. 

 

Les clubs de Handball et de baseball (et peut être le club de roller) vont intervenir à l’école pour faire des séances 

avec différentes classes. 

Marché de Noël le 15 décembre. La demande a été faite au nom de l’association pour le jeudi 15 décembre de 16h30 à 

18h30. 

Fête du printemps (Carnaval) le vendredi 21 avril 2023. 

Fête de l’école le vendredi 23 juin 2023. 

 

9. Aide aux élèves en difficulté 

EOLE : maison de quartier située derrière l’église au niveau de la crèche. La responsable est désormais sur le quartier 

de Grand Vaux. 2 temps pour le dispositif CLAS : un temps de devoirs/aide méthodologique + un temps d’apport 

culturel. La structure est petite donc le nombre de place est limité.  

 

RASED : Mme Clavier s’occupe des élèves de CP et de CE1. Elle peut aussi intervenir sur les autres niveaux selon les 

besoins. 

 Les groupes sont formés en fonction d’un besoin pédagogique commun (5 élèves). Les axes sont le langage et la 

discrimination des sons. 

-suivi de 10 élèves de CE1      -suivi de 10 élèves en CP  - suivi d’un groupe de CM1 sur la période 2 

Les besoins sont en lecture. 

Suivi organisé en deux temps de 45 min par semaine 

Mr Berthy est le psychologue scolaire. 

 

Mme Grand, secrétaire de séance    M. Coustillet, directeur d’école 

     


